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COMUNE CITTÀ  DI CAPODISTRIA 

 

Urad za splošne zadeve - Ufficio affari generali 

Služba za zaščito, reševanje in civilno obrambo 

Servizio per la protezione, il soccorso e la difesa civile 

            

                                Verdijeva ulica - Via Giuseppe Verdi 10, 6000 Koper - Capodistria, Slovenija       
                                                      Tel. +386 05 6646 294    Fax +386 05 6646 263 

 

 

POROČILO O ODPRAVLJANJU POSLEDIC NARAVNIH NESREČ V MOK 

 

1. Zemeljski plaz v naselju Krnica 

Plazenje zemlje na severno-vzhodni strani vasi Krnica je bilo prvič opaženo že leta 1979, 

ponovno so bili premiki plazu zaznani po daljšem deževnem obdobju decembra 2010. 

Plazenje je v veliki meri povezano s količino atmosferskih padavin, kar pomeni, da se 

povečani premiki zemlje opazijo po vsakem daljšem deževnem obdobju. Doslej sta 

posledice teh premikov resno poškodovan stanovanjski objekt in dodatno razpokan 

objekt. Ogroženih pa je še dva do pet stanovanjskih objektov na tem območju. 

Mestna občina Koper je januarja 2011 naročila pregled plazovitega območja v Krnici, ki 

ga je izvedel Geološki zavod Slovenije. Ta je podal tudi ustrezne predloge za reševanje 

te problematike. Občina je o plazu takoj obvestila tudi takratno Ministrstvo za okolje in 

prostor, leta 2011 pa je izdelala sanacijski elaborat. Sanacija predvideva izgradnjo 

cevovodov in jarkov, drenaž, meteorne kanalizacije in podpornih konstrukcij, v skupni 

vrednosti nekaj manj kot 1,5 milijona evrov (212.006,69 EUR cevovodi in jarki, 

473.304,79 EUR drenaže, 294.349,14 EUR meteorna kanalizacija in 508.441,15 EUR 

pilotne stene). Ukrepi bi bili izvedeni v dveh fazah, najprej cevovodi in jarki ter drenaže, 

deloma tudi meteorna kanalizacija, v naslednji fazi pa preostali del meteorne kanalizacije 

in v koliko ukrepi prve faze ne bi zadostovali še pilotne stene. Mestna občina Koper je 

podala tudi pobudo na koprski oddelek Agencije RS za okolje za čimprejšnjo izvedbo 

najnujnejših sanacijskih/vzdrževalnih del na Krniškem potoku. 

MOK je oktobra 2012 naročila in izdelala tudi projektno dokumentacijo za izvedbo 

najnujnejših/interventnih ukrepov na plazu (cevovodi in jarki), marca 2013 je bila za 

omenjeno dokumentacijo pridobljena tudi pozitivna recenzija in tako je projekt dobil 

zeleno luč za vključitev v državni sanacijski program. Leta 2013 so bile narejene 

geomehanske preiskave tal, ki so bile osnova za ostale sanacijske ukrepe, na tej podlagi 

pa je bila v letu 2014 izdelana še projektna dokumentacija za drenaže, meteorno 

kanalizacijo in podporne konstrukcije. 

Poleg tega je bil januarja 2012 vzpostavljen stalni monitoring plazu. Na tem območju se 

tako izvajajo meritve premikov v tleh (inklinometri) in meritve premikov objektov 

(geodetske meritve). Ti podatki nam povedo tudi, da je zemeljski plaz v Krnici dolg cca 

200 m, širok od 90 do 130 m in globok od 4 do 8 m. Zadnje meritve kažejo, da je plaz še 

vedno zelo aktiven. 



Poleg monitoringa plazu je Mestna občina Koper vzpostavila tudi monitoring na 

poškodovanem stanovanjskem objektu, s februarjem 2011 pa je ogroženi družini 

preventivno zagotovila začasno nastanitev na varnejši lokaciji. Minulo leto je občina 

izvedla nujna sanacijska dela na stanovanjski hiši ter tako objekt nekoliko stabilizirala. Po 

zadnjih meritvah ni opaženih novih razpok, obstoječe razpoke pa so stabilne. Bivanje v 

zgradbi je zdaj ponovno razmeroma varno, vendar glede na to, da je plaz še vedno 

razmeroma zelo aktiven in da obstaja možnost, da se stanje objekta ponovno poslabša, 

občina ogroženi družini še naprej zagotavlja začasno nastanitev. 

Sanacija plazu v Krnici se še ni začela, ker ni bila izdelana vsa projektna dokumentacija. 

Gre namreč za zelo kompleksno problematiko, katere rešitev zahteva izvedbo različnih 

ukrepov. Sofinanciranje sanacije zemeljskega plazu v Krnici predvideva tudi državni 

sanacijski program (Programa odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi 

posledic poplav med 16. in 20. septembrom 2010), žal pa država v letih 2014 in 2015 

sredstva za ta namen ni zagotovila. Mestna občina Koper načrtuje, da bo denar za 

začetek sanacije predvidela v proračunu za leto 2015, kar je podlaga, da se sanacija 

lahko začne. Mestna občina Koper se bo za pridobitev sredstev za sanacijo plazu 

prijavila na razpis v okviru Programa sodelovanja Interreg V-A SI-HR 2014-2020. Glede 

na vrednost investicije je potrebno izdelati investicijski program, kateri bo tudi 

posredovan v obravnavo na Občinski svet MOK. 

2. Skalni podor v naselju Podpeč 

Do skalnega podora je v naselju Podpeč prišlo med nevihto 15. maja 2011. Pri tem se je 

s strme skalne pečine odtrgalo več skalnih blokov, skupne mase 4 tisoč kilogramov. 

Kamenje je padlo na parkirišče sredi vasi in poškodovalo 4 vozila. V naslednjih dneh po 

podoru je občina interventno očistila območje navpične skalne pečine, postavila zaščito z 

jeklenimi pletenicami in pocinkano mrežo. Z dodatnimi pregledi so ugotovili, da na 

celotnem kraškem robu poteka permanentno proženje skalnih blokov, ki ogroža tako 

naselje, kakor tudi državne infrastrukturne objekte. Ugotovili so, da je v vasi Podpeč 

neposredno ogroženih približno 11 do 15 objektov, zaradi kotaljenja skalnih blokov po 

strmem pobočju pa še dodatnih 6 do 8 objektov. Neposredno je ogrožen tudi promet na 

državni cesti. 

Direkcija RS za ceste je tako naročila izdelavo PZI projektne dokumentacije za sanacijo 

skalnega podora, končne verzije projekta občina z njihove strani še ni prejela. Sanacijski 

ukrepi v Podpeči predvidevajo postavitev pet lovilnih ograj, ki bi skupaj merile 388 metrov 

in segale od 4 do 5 metrov visoko ter dveh sidranih mrež, njihova ocenjena vrednost pa 

bi znašala približno 665 tisoč evrov. Glede deleža financiranja se morata Direkcija RS za 

ceste in Mestna občina Koper še dogovoriti, predvidoma pa bodo ukrepi v Podpeči 

zapadli v breme financiranja (z izjemo sidrnih mrež nad vaškim trgom) Mestne občine 

Koper. Iz tega naslova ocenjujemo, da bo občina morala prispevati približno 410 tisoč 

evrov, medtem ko Direkcija predvideva, da bo dodatna sredstva za sanacijo zagotovila v 

letu 2015 z rebalansom proračuna oz. v proračunu za leto 2016. Mestna občina Koper se 

bo za pridobitev sredstev za sanacijo skalnega podora prijavila na razpis v okviru 

Programa sodelovanja Interreg V-A SI-HR 2014-2020. 

 



3. Skalni podor v naselju Bezovica 

Debela stena nad vasjo Bezovica je bila poškodovana že leta 1966, v času miniranja za 

gradnjo useka pri izgradnji železniške proge Prešnica-Koper. Razpoka je ostala vse do 

leta 2010 praktično nespremenjena ter se je nato, zaradi daljšega deževnega obdobja in 

večjih količin padavin, odlomljeni skalni blok (velikosti cca. 60 m x 30 m x 15 m) do konca 

leta 2013 premaknil skupno za cca. 5 metrov. Dne 15.1.2014 je prišlo do nenadnega 

večjega skalnega podora(iz Debele stene se je okrušilo cca. 1000 m3 skalnih blokov), 

kar je terjalo interventno izvedbo najnujnejših sanacijskih ukrepov za zaščito pred 

skalnimi podori. Glede na razmere na pobočju obstaja realna nevarnost, da bi podorni 

material dosegel državno cesto Loka – Podpeč – Rakitovec, kar bi predstavljalo veliko 

nevarnost za udeležence v prometu. Glede na to, da so najvišje ležeči objekti v zaselku 

Bezovica oddaljeni od ceste samo 20 m, bi podorni material lahko dosegel tudi te 

objekte. 

Direkcija RS za ceste je naročila izdelavo PZI projektne dokumentacije za sanacijo 

skalnega podora v Bezovici, občina končne verzije še ni prejela. Sanacijski ukrepi v 

Bezovici predvidevajo postavitev 80 metrov dolge in tri metre visoke lovilne ograje, 

čeprav bo ta, po zadnjih ocenah, dolga predvidoma sto metrov, ter miniranje skalne 

brežine. Ocenjena vrednost sanacijskih ukrepov v Bezovici znaša približno 625 tisoč 

evrov. Glede deleža financiranja se morata direkcija RS za ceste in Mestna občina Koper 

še dogovoriti. Predvidoma bodo ukrepi v Bezovici zapadli v breme financiranja Direkcije 

RS za ceste. Direkcija predvideva, da bo sredstva za sanacijo zagotovila v letu 2015 z 

rebalansom proračuna oz. s proračunom za leto 2016. Mestna občina Koper se bo za 

pridobitev sredstev za sanacijo skalnega podora prijavila na razpis v okviru Programa 

sodelovanja Interreg V-A SI-HR 2014-2020. 

 

4. Zemeljski plaz v naselju Guci 

Ob močnejšem deževju 23. maja 2008, se je v naselju Guci porušil kamniti zid nad 

lokalno cesto, ob daljšem deževnem obdobju v letu 2010 je državna komisija za oceno 

škode na stvareh na tem območju podala tudi uradno oceno škode. Ugotovila je, da 

predstavlja obstoječi zid predstavlja nevarnost za promet na lokalni cesti pod njim. Sicer 

pa je teren globalno stabilen. Stanovanjski objekt v neposredni bližini nima 

konstrukcijskih razpok, nevarnost za stanovalce predstavlja zlasti neustrezno temeljena 

balkonska podzidava. Betonski zid je neustrezno grajen in nagnjen proti cesti, zato 

obstaja nevarnost njegove rušitve na cesto.  

Dejstvo je, da Mestna občina Koper postopek reševanja problematike podpornega zidu v 

Gucih aktivno vodi že od leta 2008. Dejstvo je, da gre za zelo kompleksno zadevo, v 

okviru katere tečejo še nekateri drugi vzporedni postopki, ki jih doslej še nismo uspeli 

zaključiti. 

Omenjeno problematiko je dne 28. 1. 2015 obravnavala tudi županova komisija za 

ugotavljanje in odpravljanje posledic naravnih in drugih nesreč ter ugotovila, da je 

Mestna občina Koper, po porušitvi kamnitega zidu leta 2008, nemudoma izvedla vse 

potrebne aktivnosti za zavarovanje ceste. Na mestu porušenega zidu pa se je 



izoblikovala brežina v naklonu 1:1, ki obstaja še danes, ter predstavlja rešitev do celovite 

sanacije tega območja.  

Poleg tega si pristojne službe Mestne občine Koper po vsakem močnejšem deževju 

stanje ogledajo tudi na terenu, pri čemer so doslej ugotovile, da v zvezi s tem ni vidnih 

posledic, ki bi terjale takojšnje ukrepanje. Iz tega izhaja tudi ugotovitev komisije, ki 

ugotavlja, da Mestna občina Koper reševanje problematike sanacije na tem območju ne 

more nadaljevati, dokler ne preveri vseh domnevno spornih dejstev vezanih na razmerje 

med občino in stranko.  

Komisija je namreč ugotovila, da pri poškodbi betonskega zidu ni šlo za posledice plazu, 

temveč, da je zid v celoti neustrezno dimenzioniran, kar potrjuje tudi Poročilo o vzrokih 

za nagibanje zidu pred stanovanjsko hišo Vanganel 54 pri Kopru, ki ga je izdelal 

Gradbeni inštitut ZRMK d.o.o. dne 7. 5. 2009. Zaradi tega pristojne službe Mestne občine 

Koper ponovno preverjajo vsa dejstva vezana na sporen zid in potek meje.  

Za sanacijo zidov v Gucih je sicer že izdelana PGD dokumentacija, na občini pa je v teku 

postopek pridobivanja pravic za gradnjo. Ker država za izvajanje tega programa nima 

sredstev, v kratkem ni pričakovati sofinanciranja tega projekta s strani države. Vrednost 

sanacije je ocenjena na  128.050,11 EUR (78.658,41 EUR zidovi in 49.392,70 EUR 

cesta). 

 

Število in obseg naravnih nesreč v Mestni občini Koper se je po letu 2010 povečalo. Med 

večjimi naravnimi dogodki, ki predstavljajo nevarnost za življenje ali zdravje ljudi, živali ter 

premoženje, so zemeljski plaz v Krnici ter skalna podora v Podpeči in Bezovici. Poleg teh se 

pojavljajo še druge nesreče, kjer je MOK ocenila, da bi bilo potrebno izvesti določene 

aktivnosti za odpravo nevarnosti. 

Mestna občina Koper v okviru svojih pristojnosti stori vse, da se preprečijo dogodki, ki bi 

imeli kot posledico človeške žrtve oz. materialno škodo. Velikokrat pa se pojavi vprašanje, 

katerim odpravam posledic naravnih nesreč najprej pristopiti in v kakšnem obsegu. Skladno 

z 98. členom Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (uradno prečiščeno 

besedilo - Ur.l. RS, št. 51/2006) župan med drugim vodi zaščito, reševanje in pomoč ter 

odpravljanje posledic naravnih in drugih nesreč. Na podlagi 42. člena Statuta Mestne občine 

Koper (Uradne objave, št. 40/00, 30/01, 29/03 in Ur.l. RS, št. 90/05, 67/06, 39/08) pa lahko 

imenuje delovne skupine za pripravo ali izvedbo konkretnih odločitev.  

Zato je Župan Mestne občine Koper sprejel Sklep o imenovanju Komisije za ugotavljanje in 

odpravljanje posledic naravnih in drugih nesreč, št. 844-1/2015 z dne 7.1.2015. V komisijo so 

bili imenovani člani, ki so zadolženi za vodenje posameznih področij v občinski upravi (Vilma 

Milunovič – Urad za finance in računovodstvo, Georgi Bangiev – Urad za okolje in prostor, 

Erik Sarkič – Urad za gospodarske javne službe in promet, Viljan Tončič – Samostojna 

investicijska služba), vodi pa jo podžupan Danijel Cep, oziroma namestnik Dejan Škerlič. 

Delo komisije koordinira Služba za zaščito in reševanje Urada za splošne zadeve Mestne 

občine Koper. 

Skladno s sklepom so naloge komisije predvsem ugotavljanje posledic naravnih in drugih 

nesreč, klasifikacija nesreč glede na možne načine reševanja in nujnost odpravljanja 

posledic, priprava predlogov za odpravo posledic naravnih in drugih nesreč ter predlogov za 



sanacijo, oziroma zaščito ogroženih območij občine, priprava predlogov županu za izdajo 

odredb o uporabi sredstev proračunske rezerve, sodelovanje s pristojnimi organi, 

organizacijami, institucijami in drugimi subjekti pri odpravljanju posledic škode. 

 

Komisija se je sestala na konstitutivni seji dne 28.01.2015 in obravnavala aktualno 

problematiko zemeljskih plazov in skalnih podorov na območju Mestne občine Koper ter 

določila nadaljnje aktivnosti odprave posledic naravnih in drugih nesreč za leto 2015. Člani 

komisije so dobili na vpogled razpoložljivo dokumentacijo (geološka poročila, sanacijski 

elaborati, projekti sanacije, izvedeniška mnenja, itd.). Vse ugotovitve in predlogi komisije 

tako  temeljijo na strokovnih podlagah (geološka poročila, sanacijski elaborati, projekti 

sanacije, izvedeniška mnenja, it.), ki jih je Mestna občina Koper pridobila od strokovno 

usposobljenih izvajalcev. 

Zabeležka konstitutivne seje komisije še ni bila potrjena, zato vam je še ne moremo 

posredovati. 

 

Pripravila:        VODJA URADA 
Služba za zaščito, reševanje        Alenka Plahuta 
in civilno obrambo     


